

國立東華大學
National Dong Hwa University
姐妹校國際交換交流學生心得報告
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	陈诗雨	國籍 Nationality	中国
學號 School No	W10374035		
交換系所 Host Department	艺术与设计学系		
原學校 Home University	重庆大学		
原系所 Home Department	艺术学院		
交換交流期間 Exchange Period	自 From __2015__年 year / __2__月 month 至 To __2015__年 year / __7__月 month		

Report About 1500 words

时光荏苒，一眨眼我就结束啦在东华的学习生活。在东华一待就是4个多月，从最开始的节奏太慢不适应到后来打心底喜欢上这座舒缓美妙的学府。在台湾交换的日子里，有太多关于台湾的美妙体会了。这里的街道很少有垃圾桶，可是地上却没有任何垃圾；这里的人很少，可是每个人都很热情礼貌；这里的车子很多但是却一点也不拥挤。。。在台湾的日子，我的生活过得很充实，偶尔会有一丝思乡的惆怅，但是台湾朋友都很友善，让我在这四个月里感到非常的温暖。

一、台湾生活。

一开始就知道，大陆和台湾的文化也是有差别的，也担心过自己会不会无法融入台湾人的生活。可是当我们到达这里的那一刻我心中的担心就烟消云散啦。记得到台湾的那天，就有热情的志工去接机接火车，谈着笑着漫长的火车就坐过去了，我们到达花莲。然后校园接驳车把我们带到了东华。宿舍环境不错，宿舍里每一栋楼会有一个楼长，日常生活有什么需要帮忙的都可以找她帮忙。我们楼长的人很好，我每次找她帮忙她都很热情一点也不嫌麻烦。到东华没多久，学校国际事务中心就组织了我们的交换生的欢迎会，我们还欣赏到了原住民同学的歌舞表演。

二、台湾学习。

之前很喜欢看台湾偶像剧，然后就对台湾的学生有一部分的认识，可能就觉得他们的学习好像很轻松，没有什么压力。但是在东华学习了一个学期之后，我对台湾的教育有了进一步的认识。以我所在的国立东华大学为例，他们对学生的要求在某些部分没有那么严格，比如他们上课可以迟到、可以在教室吃早餐、可以在上课的时候随意进出教室。。。但是这些情况也只是一部分的学生会有的。在这里上课给我的最大感受就是他们的学生的思维比较活跃，教学气氛比较轻松。老师在上课的时候不太会看课本，他们主要是靠自己做的PPT，PPT的内容包括拉书本上的重点内容以外还会结合当下的实事或者是融入自己的亲身经历。

三、台湾旅游。

来到这里的另外一大重要任务就是旅游，我们千辛万苦来了这里不到处去走走看看怎么行。我们是在花莲上学，所以最常去的也就是花莲市区，台湾的夜市和我们这边的不一样，我们的夜市只能逛不能买，因为东西的质量真的是有够差，但是台湾的不一样，他们的东西质量挺不错的，夜市上一件T恤可能比你在品牌店买的里的买的质量还好。还有就是台湾这边的高档品种类比较多，而且价格会比内地便宜一些，但是如果是一般商品的话价格就会比内地还要贵好多。所以我们在回来的时候都买了好多东西!除了在花莲逛以外，我们也踏遍了台湾各地，比如台北的西门町、士林夜市、淡水、渔人码头还有高雄、垦丁、鹿港、绿岛、兰屿。。。能很明显感觉出台北和花莲的节奏比较截然不同，台北的感觉就比较匆忙，生活节奏比较快，而花莲恰恰就比较的朴实一些，比较适合人居住。台湾人很喜欢拜拜，感觉的大大小的庙宇有好多，记得去鹿港的时候走完一条老街，就看到啦好多庙。我们没路过一个都要进去拜拜，其实我们也不知道到底是求什么的，只是觉得来了就得入乡随俗。

四、台湾感触：

对台湾的总体感觉是：它是一个美丽无限，极其可爱，令人羡慕的乐土。有人说得好，台湾最好的土特产是“人情味”。本想着由于政治上的关系台湾人民和同学会对我们冷淡一些，但事实告诉我想错了，很错，相当错，大错特错（真想对台湾人的热情好客点个赞）。台湾同学乐于与各个国家来交换的同学成为好朋友并且和睦相处；台湾人若是知道你是大陆来的，便会问你家乡是哪的，十有八九还会告诉你他家乡也是大陆的某个地方；不管到台湾什么地方，台湾人给你的感觉都是他们很乐于帮助你，并且很可靠不用担心被坑蒙拐骗；有时会遇到大方开朗的台湾人，听出我们是大陆口音，便会上来赞我们一下，夸夸我们说话很好听；坐出租车，司机会很热情地与我们聊天，谈在台湾怎么玩，谈两岸关系与政治，谈总统大选等等什么都可以，让你切实觉得这真是一个多元社会，人人都那么多元。在台湾呆久了，你会觉得你与人相处，尤其是与陌生人相处变得单纯与真诚，不再畏惧陌生人，感觉人人皆可爱，人人皆可成为朋友。

台湾最令我们羡慕的是这里人们的生活心态。现在的大陆人渐渐有钱了，但仍觉得自己生活得不太幸福。台湾人民的收入比大陆高一些，同时生活费用也比大陆贵一些，可是你会发现台湾人的心态比大陆人稳重得多，一方面生活节奏比我们慢一大截，另一方面人心的真善美表现得比我们多一大截。虽然台湾人的生活压力也不小，但他们的幸福感明显在我们之上。看台湾人生活，能感觉到与大陆明显不同的一点是他们没我们着急，没我们忙马路上的汽车不管遇到车还是人，都会表现出犹豫的姿态，要互相谦让一下。跟台湾人说话，听到最多的是“谢谢”，去饭店吃饭付帐后老板对你说“谢谢”，吃完临走时老板对你说“谢谢”；去7-11, family-mart, hi-life买东西店员对你说“谢谢”；去校办公室借东西工作人员对你说“谢谢”；去图书馆借书工作人员对你说“谢谢”；去坐公交车下车时司机对你说“谢谢”……不管干什么，只要与人讲话总会少不了“谢谢”，“谢”得我都不好意思了。我耳濡口染，学会了把“谢谢”挂在嘴边，感觉倍儿棒，心情因此好了很多。“谢谢”两字虽小，但拉近了人与人的距离，让我觉得生活中充满了感恩，给生活添加了几分温情。不能小看这“谢谢”俩字，感觉说出来很简单，但让社会中人人都说出来就不简单。

五、总结：

其实在台湾的经历、收获远远不是这些字可以描述完的，这里留给我太多太多感触，

太多太多收获，我觉得我这一学期是值得的。关于我的总结想引用大陆一个叫白岩松的主持人的一段话作为结束：“两岸，不可能走上急功近利的政治或者军事上的统一，而要走上柔滑的人性与心灵统一之路，它虽艰难，却持久而稳固。近几年，大陆对台善意交往，以台湾及百姓所需为本，就是功德无量之事。大陆的“大”字，也正在此体现。在台湾，希望立即独立的，是少数，希望立即统一的，也是少数；大多数，在观望，在心灵与情感上感受，在具体生活需求与未来上思量。这注定有一个过程，我绝不悲观。不说的理想才像理想，比“三通”更重要的是心通。台湾，小地方，却是考验海峡两岸中国人智慧的大舞台。”

谢谢。